

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

III. - Núm. 19736. - Palma de Mallorca

Martes 18 de Abril de 1939, Año de la Victoria

## Curso del Generalísimo en Sevilla

amaradas de la Falange se vi  
pañoles todos que me escu  
estros himnos de victoria, de  
deza y de resurgimiento sue  
ya de otro modo por los cam  
de nuestra España.  
ce más de dos años. se reunió  
arder en esta misma plaza  
tra juventud a entonar los  
os de la Patria, mientras en  
frentes de batalla, en las trin  
as, eran los falangistas, los sol  
os y todos los jóvenes de Espa  
os que iban abrando el cami  
de la victoria. Y en aquellos  
mentos fué Sevilla la imperial,  
evilla grande de la historia, la  
ponía el grito de entusiasmo  
al mundo, con la radio sevilla  
manejada por nuestro general  
ipo de Llano (Aclamaciones y  
des ovaciones) quien llenaba  
er con sus palabras de optimis  
y sus frases alegres, con sus  
tiras grandes y andaluzas (En  
estas aplausos).  
esto no es nuevo, queridos se  
nos, pues lo mismo que hizo  
general Queipo de Llano a len  
lo a estos soldados, semejan  
a nuestros bravos requetés, a  
heroicos marinos, lo hicieron  
soldados tradicionales de Espa  
aquellos de los tercios, capi  
mentirosos y optimistas, que  
ncaban la victoria en todas las  
nas, para hacer más grande a  
aña. Eran los de nuestros galeo  
los de nuestros buques, los  
nuestros aviones, de hoy como  
ato, como Ibarra, como toda  
uventud española (Grandiosa  
ción). España se ha encontrado  
misma.

Un día, la voz de la Falange, por boca de su noble precursor, proclamó que «ser español era una de las pocas cosas serias que se podía ser en el mundo» y que «había que devolver a los españoles el orgullo de serlo».

Y yo, como vosotros, me siento orgulloso de serlo (Ovación que se prolonga durante largorato). España se ha asomado al mundo; España tiene ya un puesto en Europa; España es respetada y escuchada por el esfuerzo de su juventud.

Un millón de hombres tiene sobre las armas, y yo os digo que este millón de hombres, que este ejército español, que esta juventud gloriosa, pesa hoy en el mundo como si fuera cinco millones, por que son soldados de España (Ovación delirante con vítores al Caudillo y a España).

Ha terminado la guerra brillante. Ha terminado la guerra del cañón y del fusil; ha terminado la guerra de las banderas y de los fusiles victoriosos.

Ahora os queda la misión de reconstruir a España, de levantarla y fortalecerla, de velar por su honor y su grandeza. Esta es la tarea que se presenta. Y para esto estáis vosotros; para eso es la Falange.

Sois los guardadores de la victoria, sus heroicos centinelas, los que vais a luchar en la tarea de cada día para que no se levante el enemigo, para que no se infiltre, por que sólo con el tesón y el trabajo haremos el Imperio cumpliendo el mandato de nuestros muertos.

Falangistas todos, sevillanos que me escucháis, ¡Arriba España!

dos en el suelo fecundo de España, y ayudados de Dios, que no abandonó a los que esperan en él, acabáis de resistir el empuje fiero de los engañados, de los que creían un ideal desquiciado de exaltación del humilde, y no luchaban sino en provecho del ateísmo.

ta que recuerda la historia de los tiempos modernos.

Nos, con piadoso recuerdo, inclinamos nuestra frente a la santa memoria de los obispos, sacerdotes y religiosos de ambos sexos, y personas de todas edades y condiciones, que en tan elevado número



Este primordial índice de vuestra victoria nos hace concebir las más halagüeñas esperanzas de que Dios, con su misericordia, se dignará dotaros de gobernantes leales y católicos que os lleven por los caminos de vuestra tradicional grandeza, la cual ha de ser el norte que oriente a todos los españoles amantes de su religión y de su patria, en el resolver y organizar la vida de la nación en perfecta consonancia con su nobilísima virtud de fé y tradición católica. Por esto exhortamos a los gobernantes y a los rectores de la católica España que iluminen la mente de los engañados mostrándoles, con amor, las causas del materialismo y donde se producen sus errores, a fin de que por ignorancia no pudieran retroñar. Os propongo los principios de justicia cristiana y social los cuales son, la paz y la prosperidad, sin las cuales las naciones, por poderosas que sean, no pueden existir, y son los que previenen el Santo Evangelio y la doctrina de la Iglesia.

No dudamos que esto habrá de ser la garantía de nuestra firme esperanza, y así lo esperamos de los nobilísimos y cristianos sentimientos de que han dado pruebas inequívocas al Jefe del Estado y tantos caballeros, sus fieles colaboradores, conforme a las enseñanzas religiosas y a los intereses de la sede apostólica y además, del celo continuado y la abnegación de vuestros Obispos, de vuestros sacerdotes, acrisolados en el dolor, también de la piedad y espíritu de sacrificio que en actos tan terribles han dado heroica prueba, las clases todas de la sociedad española, ante el esfuerzo y las ruinas habidas en la guerra civil más sangrienta

ro han sellado con sangre su fé en Jesucristo y su amor a la Patria.

«No hay mayor prueba de amor». Reconocemos nuestros deberes de gratitud hacia aquellos que han sabido sacrificarse hasta el heroísmo en defensa de los derechos inalienables de la religión, ya sea en los campos de batalla, ya también consagrados a los sublimes oficios de caridad cristiana en cárceles y hospitales.

No podemos ocultar la amarga pena que nos ha causado el recuerdo de tantos inocentes niños que han sido arrancados de sus hogares y llevados a lejanas tierras con peligro muchas veces de apostasía y perversión. Nos, deseamos ardientemente que sean restituidos al seno de sus familias donde volverán a encontrar, ferviente y cristiano, el cariño de los suyos.

Y aquellos otros, que como hijos pródigos, quieren volver a la casa del Padre, no dudamos que serán acogidos con benevolencia y amor.

A vosotros, heroicos y venerables hermanos en el Episcopado, os es dado aconsejar a los unos y a los otros en la política de pacificación que sigue el principio ideado por la Iglesia, y que ha sido proclamado con tanta profusión por el GENERALISIMO, de justicia para el crimen y de benevolencia y generosidad para los equivocados.

Nuestra solicitud, también de Padre, no puede olvidar a estos engañados a quienes lograron seducir los halagos y promesas de una propaganda mentirosa y perversa.

A ellos particularmente se les ha de encaminar con paciencia y mansedumbre. Rogad por ellos,

## Locución de S. S. el Papa a los españoles

os dirigimos a vosotros, hijos queridísimos de la Católica España para expresaros nuestra ferviente felicitación por la paz y la victoria con que Dios ha querido coronar el heroísmo cristiano de vuestra fe y caridad, probada en tantos y tan generosos acontecimientos, anhelada y bien esperada nuestro predecesor de santa memoria, esta paz providencial vista sin duda en aquella segunda fase de los albores mismos de la concordia sorprendiendo a cuánto se había previsto, por lo difícil de la empeñada en defender y restaurar los derechos y el honor de Dios y de la humanidad. No dudamos que esta paz que él mismo desde entonces auguraba: anuncio de un porvenir de tranquilidad en el orden, y honor y de prosperidad. Nos encontramos amadísimos hijos de vuelta a defender una vez más la noble y heroica España, la elegida por Dios como principal instrumento de evangelización en el nuevo mundo, y como parte inexpugnable de la fé ca

tólica; acabáis de dar a los protectores del materialismo de nuestro siglo las pruebas más excelsas de que, por encima de todo, están los valores eternos, la religión y el espíritu.

La propaganda tenaz y los esfuerzos constantes de los enemigos de Jesucristo, parece que han querido hacer en España un experimento supremo de las fuerzas disolventes que estaban a su disposición repartidas por todo el mundo, pero el Omnipotente no les ha permitido que lograsen su intento, pero huella de sus terribles efectos han dejado en el mundo: la destrucción religiosa, que minando las bases mismas de la justicia y de la caridad que son el amor de Dios y el respeto a su santa ley, pueden empujar a la sociedad moderna a abismos insospechados.

Precedidas de estas virtudes, tenéis luego, españoles, todas sus notas características: su nobilísimo espíritu que es la generosidad, la habéis probado en defensa de los ideales de fé y civilización cristiana; con los fundamentos arraiga



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## Don José Fuster Rossiñol

Capitán de Infantería

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA SIENDO ASESINADO EN CARTAGENA EN AGOSTO DE 1936

A. E. R. I. P. A.

Su esposa e hijos ausentes, padres, madre política ausente, hermanos presentes y ausentes, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario y Funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Jaime hoy martes día 18 a las diez y media y once respectivamente.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo y Rdm. señor Arzobispo-Obispo ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.



## D. José Sureda Hernández

Comandante de Artillería de la Armada

Camisa vieja de Falange, núm. 303 militar de España

MURIÓ, ASESINADO, EN MADRID EL DIA 2 DE SEPTIEMBRE DE 1936, EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER

A. E. R. I. P.

Los Señores Jefes de esta Base Naval y de Falange Española Tradicionalista; sus hermanos don Honorato y doña Isabel, hermana política doña Amalia Moragues, sobrinos y demás familia, al recordar el comportamiento y muerte del finado, suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará el miércoles día 19 de los corrientes, a las once horas, en la parroquial Iglesia de San Nicolás.

El duelo se despedirá en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y los Ilms. Señores Obispos de Menorca y de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

conducidos de nuevo al seno de la Iglesia y al regazo de la Patria, y llevados al Padre Misericordioso que les ofrece los brazos abiertos como a carísimos hijos.

Y en este resplandecer del suelo de España vuelvan todos de corazones en un canto clamante de acción de gracias al Dios de la paz y en una plegaria de perdón y de misericordia para todos los que fueron engañados a fin de que esta paz sea fecunda, oremos con todo el fervor de nuestro corazón.

¡Ea, pues, queridísimos hijos! El arcoiris de la paz ha vuelto al cielo de España, vuelvan todos a enonar himnos fervientes al Dios de la Paz, y así, unidos y aunados a vuestro generoso Jefe, dedicaos a la obra urgente de reconstrucción que Dios y la Patria esperan de vosotros, Benditas gracias que os obtendrán la Virgen Inmaculada, el Apóstol Santiago, y los Santos Españoles, a fin de que vuestra paz sea fecunda y duradera.

Y para contribuir por Nuestra parte a que os unáis en el vínculo de la Paz, haremos descender sobre vosotros, nuestros queridos hijos de la católica España, sobre el Jefe del Estado y su ilustre gobierno, sobre el grande Episcopado y su abnegado clero, sobre todos los heroicos combatientes y sobre todos los fieles, nuestra bendición apostólica.

### «Los novios de la muerte»

El pasado domingo, tuvo lugar en el Cine Born, la proyección, en sesión privada, del interesante film «Los Novios de la Muerte» documental de la actividad de la Aviación Legionaria en el glorioso Movimiento Nacional.

Al acto, que se celebró a las 11 y media de la mañana, asistió el Excmo. señor Comandante General de Baleares don Enrique Canovas, y primeras autoridades, Jerarquías del Movimiento, Condules y militares y distinguida concurrencia, entre la que figuraban nutridas representaciones de Aviadores Legionarios.

Se proyectó antes una interesante documental sobre el convenio de Múnich y en el que se registra la tensión europea, durante el verano último en torno a la cuestión de Checoslovaquia. El público aplaudió con entusiasmo la figura del Duce, que aparece en fragmentos de los diferentes discursos que pronunció antes del convenio. En Múnich, y otros pasajes de la película, la concurrencia ovacionó con entusiasmo al Führer y a Mussolini.

A continuación fué proyectada la interesante producción «Los Novios de la Muerte» con la que se ha llevado a la pantalla escenas auténticas de la guerra en el aire y que muestra el heroísmo y preparación de los aviadores Legionarios que lucharon en la guerra de España.

La batalla de Teruel, bombardeos en cadena, la acción de los antiaéreos, todo en espléndidas fotografías desfilan por la pantalla, incluso un emocionante comba-

te aéreo en que los cazas Legionarios logran derribar a la vista del espectador, diferentes aparatos rojos. La última parte de la película está dedicada a la Aviación Legionaria en Mallorca, y aparecen bellas fotografías de nuestra isla bajo las alas de potentes trimotores y rápidos cazas. Los campos de aviación, con sus trabajadores, así como los cooperadores de la victoria, la costa levantina, objetivo principal de nuestra aviación, el momento en que los servicios precisan el blanco y dejan caer la carga, en suma cuantos detalles existen en la guerra aérea figuran en este magnífico film, que fué aplaudido en diferentes pasajes y ovacionado al final.

Antes de empezar el acto se interpretó por la Música del Regimiento Infantería Palma núm. 36 los himnos del Movimiento, de Alemania e Italia, y al final los nacionales de las mismas naciones, siendo escuchados todos brazo en alto.

Al final se dieron vivas a España, a Franco, al Duce y al Führer, que fueron contestados con entusiasmo por los invitados que salieron complacidos del acto.

### Crónica de Sport

#### FUTBOL

#### CONSTANCIA 2-SELECCION 2

En el campo de Buenos Aires jugaron el pasado domingo un partido el flamante campeón de Mallorca y un equipo combinado de jugadores de los demás equipos que han tomado parte en el final del campeonato.

El encuentro que fué presenciado con bastante concurrencia no resultó una cosa, pues a los equipos, el resultado de la victoria, no les interesaba tanto, así, al menos lo demostraron.

El Constanca jugó como ya hemos enado le falta Portuñés, Pérez y Arnau, sin delanteros; a Sánchez que es un buen jugador, está demasiado solo y no tiene apoyo.

La línea media es lo mejor del equipo blanco y conste, que el domingo Ordinas no estuvo muy acertado, pero continuamente desbordado por la línea central atacante de los seleccionados.

La pareja defensiva acertada, Rius mejor que su compañero, pero riendo abusar de su corpulencia.

El guardameta Company, en sus intervenciones, estuvo bien, parando difíciles.

Los seleccionados en general jugaron con acierto pero notándose a falta de necesaria cohesión que debe haber los jugadores de un equipo.

Oliver I defendió con acierto el arco y la pareja defensiva, que es atlética, también jugó acertado. Mesquida si tuvo algunos fallos.

La línea media, bien, siendo los medios alas que el centro.

La línea atacante jugó con acierto pero fallando en los tiros a puerta. Ipe y Planas fueron los mejores.

Durante el primer tiempo, el partido fué alterno y terminando estos primeros minutos empatados a un gol. Los primeros en marcar fueron los blancos por mediación de Sánchez, resolver a su favor un barullo por la meta de Oliver I.

El empate lo consiguieron los blancos en un corner que remató Ipe.

En la segunda parte el juego fué algo más dinámico a favor de los blancos y en los últimos momentos del encuentro, el Constanca se vio obligado en forma abrumadora, a defenderse con acierto.

El segundo goal blanco, lo marcó Ipe, burlando al guardameta seleccionado.

El segundo empate fué logrado por Maimó, al aprovechar una falta de los defensas blancos.

Los equipos formaron así:

Constancia: Company; Vera; Ferrer; Ordinas; Pericás; París; Mesquida; Sánchez y Oliver I.

Selección: Oliver I; Amengual;

Quida; Rotger; Galera; Oliver I; Dal; Felipe; Maimó; Planas y Planas. Arbitró el colegiado señor Font. El resultado estuvo regular—Calet.

### PRINCIPAL

JUEVES

## LA FAMILIA DRESA

Un film español de la Columbia

### Del Ayuntamiento

AVISO A LOS PANADEROS, CONFITEROS, ETC.

Habiéndose dictado por la Superioridad normas que les interesan, ruega a todos los fabricantes de pastas, dulces y chocolates, pasen a este Ayuntamiento para enterarse de las mismas, que han quidado puestas en el tablón de anuncios zaguán de esta Casa Consistorial.

Al mismo tiempo se hace saber que los fabricantes o elaboradores de pan de lujo, podrán recoger las hojas declaratorias en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables, desde las 9 a las 13 horas.

Por no tener los cartones indicadores de precios, según tiene dispuesto la Junta Provincial de Abastos, se ha impuesto una multa de cinco pesetas a la vendadora en la plaza de Abastos, doña Francisco Cervera.

Por negarse a vender carne a un señor, ha sido multado con 50 pesetas D. Gabriel Jaume, domiciliado en el Camino Vecinal de la Vileta, núm. 149.

## Se pide la Medalla Militar para el Grupo de Artillería de Montaña de Mallorca

Nos honramos publicando en nuestras columnas la siguiente propuesta de recompensa hecha a favor del Grupo de Artillería de Montaña de Mallorca, que además de pertenecer a esta guarnición, está compuesto en su mayor parte por hijos de la Isla.

“El Jefe que suscribe tiene el honor de exponer a V. S.: El Grupo O. 105/11 del Regimiento de Mallorca empezó su actuación en el mes de Enero de 1938 como agregado a la División Marroquí, tomando parte en los combates habidos en Celdas durante todo el mes, y siendo felicitado dos veces el Grupo por su actuación del día 22.

Durante el mes de febrero actúa con la División de Caballería y 1.ª de Navarra en todas las operaciones del frente de Teruel, siendo felicitado en diversas ocasiones.

En 1.º de marzo queda afecto a la 84.ª División y con ésta interviene en los combates habidos en la marcha desde Son del Puerto a Utrillas, distinguiéndose en varias ocasiones y siendo felicitado por el Mando.

En 23 de marzo queda agregado a la 83.ª División, interviniendo en la ocupación de los vértices Cegama, Norman y Valdecastillo, Seno, Castellot, El Pueblo de las Planas, Vértice Miñán, Ermita de Mastrazgo, Palanqués, Vértice de San Joaquín, en cuya posición se empleó, distinguiéndose notablemente al rechazar los ataques del enemigo, siendo felicitado por el Mando. Continuó todas las operaciones que se sucedieron hasta la ocupación de Catí y Tirig, donde pasó nuevamente a la 84.ª División, ocupando posiciones entre Catí y Tirig y resistiendo todos los combates que enemigos y apoyando los avances de nuestra Infantería, siendo felicitado en varias ocasiones y citado como distinguido en la Orden de la División el Jefe del Grupo, varios Oficiales y Tropa.

En 27 de abril pasa el Grupo agregado a la 83.ª División tomando parte en todas las operaciones de esta División por el sector de Cuevas de Vinromá y siendo felicitado por el mando por su actuación. En 17 de mayo pasa agregado a la 4.ª División de Navarra, tomando parte en todas las operaciones desde Villafranca del Cid hasta la ocupación de Villarreal en Castellón, distinguiéndose en todo el momento y muy especialmente en la conquista de Borriol, coadyuvando de un modo eficaz al copo del enemigo en aquella jornada y en la ocupación y defensa de Villarreal, hechos por los cuales fué citado el Grupo como distinguido por el Comandante de Artillería del Ejército del Norte y felicitado repetidamente por los mandos.

En 18 de junio se incorpora nuevamente a la 84.ª División, tomando parte en todas las operaciones del pasado de Mijaras, inmediaciones de Beschi, Artana, cercanías del Castillo de Castro, Espadán, habiendo sido felicitado en diversas ocasiones y citado como distinguido en la Orden de la División, Oficiales y Tropa.

Los días 23 y 24 de julio agregado a la 1.ª División de Navarra apoya con sus fuegos las operaciones de ésta. En 28 de julio con su División 84.ª empieza la batalla del Ebro, tomando parte en todas las operaciones distinguiéndose constantemente y en especial los días 17 de agosto, 1.º, 7 y 8 de noviembre en que fueron citados como distinguidos en la Orden de la División, Oficiales y Tropa del Grupo debiendo resaltar la operación del 1.º de noviembre en que dos de sus Baterías ocuparon posiciones a 300 metros del enemigo consiguiendo desahucarle, a pesar de estar fuertemente atrincherado en la cota 666 de Pandols.

Llegada la División a sus posiciones finales, continuó operando con la 1.ª de Navarra hasta la ocupación de Ascó y Flix.

Terminada la batalla del Ebro marchó agregado a la 1.ª División de Navarra cooperando en la rotura del frente de Cataluña, por la Baronia y siguiendo con aquella hasta Artesa de Segre, siendo felicitado por su actuación por el Coronel de la División y Comandante de Artillería. A partir de Artesa de Segre siguió todas las

operaciones sobre Cataluña con la División a que está afecto, distinguiéndose en sus fuegos, marchas y trabajos.

En todas las operaciones anteriormente citadas actuó el Grupo sin descanso alguno ya que al entrar en líneas de posiciones la División o tener ésta algún pequeño descanso el Grupo salía agregado a otra G. U. con la cual estuvo operando constantemente.

En 13 meses ha sufrido diversos bombardeos de aviación, tres explosiones prematuras en el ánimo de las piezas no decayendo la moral ni un instante. El número de bajas del Grupo se eleva a 36 muertos y 72 heridos (del 25% de sus efectivos), entre los cuales hay que contar un Jefe y un Oficial muertos y dos Oficiales heridos.

El 17 de agosto y en tiro rápido se prendieron las cargas de proyección de una Batería; y todo el Grupo como un solo hombre, se arrojó sobre el incendio logrando sofocar éste, salvar el material, proyectiles y mayoría de las cargas, resultando algunos heridos de quemaduras que no quisieron ser evacuados.

Por este acto fué citado como distinguido la 39.ª Batería del Grupo en la Orden de la División.

Visto todo lo relacionado y teniendo en cuenta el elevado espíritu y comportamiento ejemplar del Grupo, propongo a V. S. por sí lo considera de justicia, pedir a la Superioridad la Medalla Militar Colectiva, para esta Unidad. V. S. resolverá lo que estime más conveniente.

Toledo, 26 de marzo de 1939. III Año Triunfal. — El Teniente Coronel C. de Artillería, JESUS QUIROGA. — Hay un sello que dice: División 84.ª — Agrupación de Artillería. — Sr. Coronel Jefe de esta División 84.ª — Toledo.”

### Homicidio en La Puebla

Por la Benemérita del puesto de La Puebla, se ha dado cuenta al señor Gobernador que el jueves último, apareció asesinada en su domicilio la vecina de dicha villa Juana Reinés Payeras, viuda, de 71 años de edad, domiciliada en la calle del Ruido, número 28.

De las gestiones practicadas para el esclarecimiento de los hechos resulta que a eso de las 9 de la noche del citado día la vecina María Reinés Caldés, fué a llevar a su tía, la interfecta, un pastel fabricado por ella, encontrándola en la cocina tendida en el suelo entre un charco de sangre.

Seguidamente salió a comunicar el hecho a su madre Antonia Caldés Crespi y en unión de ésta, un hijo de ésta y una nuera fueron en busca de un médico, decidiéndose más tarde a dar cuenta del hecho a las autoridades.

Según parece la interfecta había

hecho testamento, legando sus bienes a sus sobrinos Antonio y María Caldés Crespi, hijos de la Antonia Caldés, y hace pocos días había manifestado deseos de modificar el testamento con ánimo de disminuir el legado a dichos herederos, lo cual dió una pista a la fuerza para el descubrimiento de los autores del hecho.

Como quiera que en el lugar del hecho fué hallada una llave manchada de sangre y adherida a la misma una porción de cabellos y cuya llave resultó ser de la antes citada Antonia Caldés Crespi fué interrogada ésta, incurriendo en diversas contradicciones.

En su vista se procedió a la detención de esta última, que fué puesta a disposición de la autoridad competente.

### PRINCIPAL

JUEVES

## LA FAMILIA DRESSSEL

Un film español de la Columbia

### El Teatro del S. E. U.

El Teatro del S.E.U. habrá de ser una interpretación exacta de su entraña es pañoia y universitaria. Ha de recoger en su seno todo lo que de más auténtico y sustancial hay en nuestra literatura, que refleje mejor el modo de ser y las costumbres de aquel tiempo de empresas universales y de máxima exaltación de las virtudes militares que tuvo su eje y su mayor altura en el Siglo de Oro.

El S. E. U. de Falange presentará al público de Palma el próximo domingo día 23—Fiesta del Libro Español—los dos entremeses del insigne español don Miguel de Cervantes, titulados “La Cueva de Salamanca” y “El Juez de los divorcios”.

### De Lloseta

Como estaba anunciado, el pasado miércoles día 12, se celebró en esta villa la tan conocida y tradicional Romería del Cocó que revistió este año un esplendor como no se vió en pasados años, en aquellos años en que la guerra hizo sentir su terror.

Precedidos de la banda local de música de Falange, cerca de las tres de la tarde, se dirigieron las Autoridades civiles y militares al Oratorio del Cocó, donde se cantó una salve a la Virgen en acción de gracias por los favores dispensados a los combatientes del pueblo de Lloseta.

Con gran animación empezó más tarde un alegre baile típico, saliendo al redondeo de la plaza numerosas parejas.

Este año, ha sido uno de los que se han visto más concurrido.

A la parada de los trenes extraordinarios en la Romería, bajaba un gentío enorme.

Lucida resultó la Romería del Cocó y que el próximo año podamos ver entre nosotros, a los que Cara al Sol, lucharon para la salvación y la civilización de España.

Delegación Local de Propaganda.

SALUDO A FRANCO

ARRIBA ESPAÑA!

## Fomento Agrícola de Mallorca

Habendo sufrido extravío el Resguardo de Depósito en custodia constituido en esta Sociedad el día 17 de Septiembre de 1936 con el número 5.265 a nombre de D. Jaime Ferrer Jaume propietario y doña Isabel Capó Fullana usufructuaria, consistente en 14.000 ptas. nominales Deuda Amortizable 4% Em. 1928 libre de impuestos, se previene que, transcurridos quince días contados desde la fecha de este anuncio sin que en estas Oficinas se haya presentado dicho talón o alguna reclamación sobre el mismo, será este declarado nulo y sin valor ni efecto y se expedirá en su lugar el correspondiente duplicado para que surta todos los efectos del primitivo.

Palma, 15 de Abril de 1939. Año de la Victoria. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca; El Director Gerente, Juan Vidal.

## Cámara de Comercio

Cobro de derrama a los comerciantes e industriales, aplicación Subsidio al Combatiente

A partir del lunes día 17 del actual mes de Abril, y en el domicilio de la Cámara (calle Estudio General, n.º 7), en las horas de 9 a 1 de la mañana y de 5 a 9 de la noche, podrán hacerse efectivos los recibos de la derrama del 6 %, extendidos en virtud de las declaraciones presentadas por las personas, entidades o empresas, de conformidad con la Orden del 31 del pasado mes de Enero.

## Frontón Balnear

Hoy A las seis tarde

ROMAN - CARMELO  
contra  
BARRENECHEA - ECHAVE

ORIO - ECHENIQUE  
contra  
IRIONDO - ARRATE

y quinielas  
Jueves partidos y quinielas.

# MUTUA BALEAR

Vía Roma núm. 45

Teléfono núm. 2803

PALMA DE MALLORCA

Por el presente anuncio se recuerda a todos los asociados de esta Mutualidad, que de conformidad con las convocatorias cursadas, el próximo día 27 del actual se celebrarán en el local social las reuniones anuales reglamentarias por el siguiente orden:

- A las 17 Junta General de la Sección de Seguro de Incendios.
- A las 18 Junta General de la Sección de Seguro de Accidentes del Trabajo.
- A las 19 Asamblea General.

Los socios que deseen asistir deberán proveerse del correspondiente carnet de juntas en las propias oficinas hasta cinco días antes de las reuniones, siendo los asuntos a tratar los que se mencionan a continuación:

#### SECCION DE SEGURO DE INCENDIOS

- a) Aprobación de la Memoria, Balance y cuentas.
- b) Aprobación del presupuesto para el corriente año.
- c) Aprobación de las cuotas que hayan de regir en este ejercicio.
- d) Elección de los miembros que hayan de constituir el Comité.
- e) Propuestas de los Mutualistas presentadas por escrito con ocho días de anticipación a la Junta.

#### SECCION DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

- a) Acta anterior.
- b) Memoria, Balance y Cuentas.
- c) Devolución de Cien Mil pesetas a los asociados.
- d) Cuotas que deben regir en este ejercicio.
- e) Presupuesto para el corriente año.
- f) Constitución del Comité.
- g) Propuestas de los mutualistas presentadas por escrito con ocho días de anticipación a la Junta.

#### ASAMBLEA GENERAL

- a) Actuación de la Mutua.
- b) Propuestas de los Mutualistas presentadas por escrito con ocho días de anticipación a la Junta.

## Exposición de Ornamentos Sagrados

En el Centro Eucarístico fué inaugurada el domingo la exposición de Ornamentos Sagrados confeccionados y recogidos por los Centros Parroquiales de Mujeres Católicas y Juventudes Feminina de la Santísima Trinidad, el Arzobispo Obispo de la Diócesis Ilmo. señor Dr. don José Miralles, asistido por su Capellán de Honor, señor Payreló.

Se hallaban presente el Consiliario de las Mujeres Católicas de Acción Católica M. Rdo. Padre Pedro J. Cerdá y el Cura Párroco de la Parroquia de la Santísima Trinidad, Rdo. don Vicente Frau.

También asistieron a la inauguración de la interesante exposición buen número de personas, que admiraron el número y calidad de los valiosos ornamentos sagrados expuestos.

Al abandonar el Centro Eucarístico nuestro venerable Prelado, fué despedido con entusiasta salva de aplausos.

## Sociedad

Procedente de la Península llegó ayer a esta ciudad el Alférez don Miguel Ramos Durán, hijo del Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia.

Con verdadero sentimiento hemos tomado noticia de que nuestro paisano el Comandante de Artillería de la Armada don José Sureda Hernández, murió asesinado en Madrid, el dos de septiembre de 1936, al negarse a aceptar órdenes de los rojos, prefiriendo la muerte a traicionar a su Patria.

D. E. P.

La noticia causará en Palma verdadero dolor, pues el señor Sureda Hernández era muy apreciado.

A su distinguida familia, especialmente a su hermano nuestro querido amigo el Abogado don Honorato; a su hermana doña Isabel; a su hermana política doña Amalia Costa; sobrinos y demás familia enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Por don Antonio Pleó y doña Aulita Eulich y para su hijo nuestro amigo don José, funcionario de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, ha sido pedida a don Juan Homar, Jefe de Negociado del Cuerpo de Torreros de Faros y a doña Juana Serralla, la mano de su hija Consuelo.

La boda se celebrará en breve.

Nuestro buen amigo el Excmo. señor don Venancio Recó Villalonga, General de Intendencia, sufrió ayer una caída en la calle del General Goded, fracturándose la muñeca izquierda.

Deseamosle pronto y total restablecimiento.

Se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido unos diez días en cama nuestro estimado compañero de redacción don Miguel Caldentey.

Lo celebramos.

El domingo se reunieron en fraternidad comida en el Club Cala Gambos unos 110 socios para celebrar la victoria del Generalísimo y de sus heroicas tropas.

Reinó mucho entusiasmo y a los pocos minutos se vió obligado a hablar el Presidente del Club Comandante Marqués, quien hizo un elocuente párrafo entre la España que nace y los primeros pasos en firme del Club, abogando para que todos trabajen para el engrandecimiento de la Patria y la prosperidad del Club.

Fuó muy aplaudido.

Los niños Miguel Garau, Guillermo Miralles, Juan Díaz; Antelmo Pujol; Luis Quintana; Domingo Vallejo; Jaime Arrom; Juan Bosch; Rafael Nadal; y Antonio Coll y las niñas Adela Muñoz; Juana Suan; Catalina Rullán; María Cervantes; Paquita Díaz y Rosa Vallejo, celebraron ayer su primera comunión en la iglesia de Santa Cruz.

Reciban ellos y sus familias nuestro parabién.

De Barcelona llegaron ayer en el ya por "Franca Fassio", doña Juana Maten; doña Josefa Tuez; don Gabriel Oliver; doña María Albert; don Asencio Maciá y don Manuel Muñoz.

Procedente de Génova llegó don Juan Frontera.

De Cádiz llegaron ayer a esta ciudad, don Juan Prats Llinás; don José García; don Luis Carrero; don Manuel García; don Felipe Catalá; don Guillermo Manresa y don Marcelino Rodríguez.

En avión han llegado a Palma, don Enrique Cortés Bartrá; don Francisco Bertrán Cavaller y señora; don Miguel Casas Bosch; don Rafael Palau Rubí y don Francisco Taladriz Quirós.

## Delegación de Hacienda

### TELEGRAMA DEL GENERALÍSIMO

El Ilmo. señor Delegado de Hacienda ha recibido el siguiente telegrama con testación a otro de felicitación que con motivo de la terminación de la guerra fué cursado al Generalísimo.

"Su Excelencia el Generalísimo al agradecer su amable felicitación con motivo victoria sobre enemigos de España le envía su saludo extensivo al personal esa Delegación."

De tan expresivo telegrama ha sido dada cuenta al personal de la casa.

## Curados en la Casa de Socorro

María Picó de 25 años, con una bota la sé causó heridas incisas en una mano.

Angela Gómez de 44 años que cortando carne se hirió en una mano.

Catalina Palou de 10 años, jugando se causó esguince en el dedo anular derecho.

María Fuster de 10 años, al recibir una pedrada sufrió contusión en la nariz.

### POR CAIDAS

Catalina Pons de 16 años, presenta esguince en la rodilla izquierda.

Miguel Miró de 14 años, se produjo erosión en una rodilla.

Manuel Álvarez de 15 años, resultó con contusión en una mano.

Antonio Giménez de un año, con ligera contusión cerebral.

Alejandro Lozano de 12 años, con herida en la palma de una mano.

Bernardo Gamundí de 84 años, al rodar por la escalera de su domicilio se causó herida contusa en la región parietal superior y contusiones en la cara.

Gabriel Arbona de 10 años, al caerse de la bicicleta se fracturó el cúbito.

Antonia Cañizares de 38 años, al caerse por una escalera se causó herida contusa en una ceja y contusión en una pierna.

Luis Vaquer de 66 años, al subir al tranvía se causó contusión con erosión en una pierna.

### ACCIDENTE DE CIRCULACION

María Teresa M. Galmés de 20 años, sufrió contusiones en una mano y en una rodilla, al rozarla un automóvil.

### MORDIDO POR UN PERRO

Miguel Gomila de 7 años al ser agredido por un perro, sufrió herida contusa en una pierna.

### AGRESION

Manuel Robles de 25 años al ser agredido resultó con herida contusa en la región frontal y erosiones y efilismo agudo.

### ATROPELLADO POR UN AUTO

En la calle de San Magín fué alcanzado por un auto el niño Bartolomé Font de 4 años resultando con herida contusa en la región supra auricular izquierda y otra en la derecha y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Mordido por un perro el niño Juan Frau de 4 años, le causó herida en la mano derecha.

Pedro Rosselló de 42 años, trabajando se hirió en el dedo índice izquierdo.

Fuó asistido el niño de 8 años Miguel Amengual al que se extrajo un cuerpo extraño del pecho.

### ALCANZADO POR UN AUTO

El joven de 25 años Simón Rotger, fué alcanzado por auto, en la Avenida de Antonio Maura causándole herida contusa en la nariz y contusión en la pierna derecha.

## Noticias sueltas

**MOVIMIENTO EN EL PUERTO.** Llegó de Marsella el pailebot "Caridad" con lastre; de Barcelona el vapor italiano "Franca Fassio" con pasaje y carga; de Ciudadela el vapor correo "Ciudadela"; de Liorna el vapor alemán "Procida" con carga varía. Ha sido despachado para Barcelona el pailebot "Tibidado" con efectos; para Sevilla el vapor italiano "Franca Fassio" con pasaje y carga. Llegó de Cádiz el vapor "Vicente Puchol" con carga y pasaje.

## Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares

### CENSURA

El artículo 1.º de la Orden del Ministerio del Interior de 29 de Abril de 1936 exige autorización para "toda clase de impresos y grabados"; es decir, incluso las cubiertas, portadas y dibujos incluidos en las publicaciones.

En cuanto a la censura plástica ésta se ejerce sobre carteles, ilustraciones, representaciones de figuras del Movimiento y del Estado, así como las de la Historia Nacional, realizadas por escultura, pintura, fotografía o cualquier otro procedimiento.

Esta Jefatura advierte que pondrá en conocimiento del Excmo. señor Gobernador Civil cuantas infracciones se cometan para que sean debidamente sancionadas.

Horas de censura: de 10 a 12 y de 16:30 a 18:30.

## Teatros y Cines

### PRINCIPAL

Hoy, a las seis de la tarde y a las nueve y media de la noche estreno de la comedia de Luis Manzano "Paca Faroles".

### PROTECTORA

Hoy entra a acupar la pantalla de este local la emocionante producción "Las nuevas aventuras de Tarzán" en la que Herman Brix, el maravilloso atleta y campeón olímpico, ha sabido imprimir al fantástico personaje creado por Edgar Rice Bourroughs un carácter tan marcado de realismo y mayor emoción a las encontradas peripecias que esmaltan estas "Nuevas Aventuras". A diferencia de otras versiones anteriores, la película que desde hoy ocupará la pantalla de Protectora, no se limita a presentarnos episodios aislados de luchas entre y contra las fieras, sin ligazón entre sí, sino que nos hace asistir al emocionante desarrollo de una aventura llena de peligros, con un argumento interesante que proporciona la oportunidad a su principal protagonista Herman Brix de lucir sus facultades de actor que igualan su fortaleza de atleta. De complemento se proyectará la producción Radio "Vicio y Virtud" con May Robson, Mary Carlisle y Alan Hale en el reparto.

### LIRICO

Con un lleno, absoluto fué estrenada ayer en este coliseo la producción nacional "La Canción de Aixa", presentada bajo el prestigioso pabellón de la Cifesa.

Se trata de un filme magistral, bajo todos aspectos y que el público sancionó con los más calurosos elogios.

El tema y el desarrollo es verdaderamente interesante; el primero es obra de un observador que conoce la psicología árabe y el segundo obra de un artista, que ha puesto en su empeño el mayor cariño.

La cámara bajo la inspiración de Florián Rey, nos refleja fotogramas de sublime belleza, animados por efectos pictóricos verdaderamente emotivos.

# BORN

## Miércoles

El acontecimiento más sensacional de la temporada

# EL AMADO DE LOS DIOS

Episodios de la vida de

## MOZART

Magistral interpretación de

## Liane Haid

## Victoria Hopper

## John Lodder

En colaboración con el Instituto

MOZART de Salzburgo

## Orquesta Filarmónica de Londres

Fragmentos de la mejor música

de MOZART, entre ellos

LAS BODAS DE FIGARO

y LA FLAUTA MAGICA

En el mismo programa

# LOS NOVIOS DE LA MUERTE

Interesantísimo documental de la actividad de la aviación legionaria en la gloriosa guerra española

# NOTICIAS RADIADAS

**COMANDANTE DE LA POLICIA BERLIN LLEGA A BARCELONA**  
Barcelona. — Ha llegado el general von Kaff, jefe comandante de la policía de Berlín.

El general se propone redactar un informe sobre los edificios y castruadas por los rojos durante el minio y edificios habilitados para fines. Después de terminar su misión en Barcelona visitará Valencia, Madrid y otras ciudades.

**CONDICION DE UNA MUJER QUE ESTABA EN CARCELERA DE JOSE ANTONIO**

Madrid. — El diario "Yugo" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS publica una interesante información del camarada Ramón López Ribas del servicio de Información y Investigación de Falange el cual efectuado la detención de una mujer llamada Antonia García Nieto alojada en la calle de la Palma, la cual corrían rumores de que la mujer había dado a entender que conocía los últimos momentos de José Antonio, a algunos vecinos de esa calle en que vivía provisoriamente.

La detenida es natural de Linares y había actuado en Alicante. La detenida confesó haber sido detenida en la prisión de Alicante estando bajo su dominio a José Antonio y a Pilar Primo de Rivera. Ayudó a los milicianos a llevar el cadáver de José Antonio desde donde lo tenían prisionero al lugar donde hace pocos días fué exhumado, valiéndose de haber hecho a Pilar Primo de Rivera víctima de malos tratos y de quedarse con el dinero y que a nuestra camarada se le daba en la prisión. La detenida es peligrosa y típica delincuente.

**BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO**

Boletín Oficial del Estado puente entre otras disposiciones las siguientes:

Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, nombrando embajador de España en Washington a don Francisco Cárdenas.

Decreto nombrando Consejero de la Embajada de España en Berlín a don Antonio García Barsanañana.

Decreto nombrando Cónsul general de España en Hamburgo.

Decreto nombrando delegado de España en La Haya al señor Giner Pidal.

**EL DESFILE DE MADRID**

Se tomarán parte en este desfile del capital de España unos 300.000 hombres que serán revistados por el Caudillo. Figurarán en el mismo la Legión de los Legionarios Italianos, el Regimiento de la Legión Alemana de Liberación y la Legión Alemana de Honor. Este acto promete ser imponente por la enorme cantidad de armamento material de guerra que se exhibirá en él. Mientras se celebre, el tráfico de Madrid será surcado constantemente por más de 400 aeroplanos.

**OPAS MARROQUIES REGRESAN A LARACHE**

Alger. — En medio de un gran entusiasmo han llegado las tropas marroquíes que vuelven victoriosas de Larache. Larache ha recibido a las tropas de manera inenarrable. Acudió a la plaza el pueblo, presidido por las autoridades, siendo los soldados y los oficiales aclamados y vitoreados por Franco, al Jalifa Hassan, a España y a Marruecos.

**LA CRISIS BELGA RESUELTA**

Bruselas. — La crisis ministerial duraba desde hace seis semanas y terminó hoy cuando el senador Pielot ha formado un gobierno de coalición tripartita. Los esfuerzos anteriores para incluir en el gobierno a los socialistas fracasaron por los nuevos esfuerzos y la situación internacional actual han hecho triunfar la teoría de la entrada de los socialistas en el poder.

**DECLARACION DE ITALIA AL SUBSECRETARIO DE MARINA**

Burgos. — Ayer estuvo en el Ministerio de la Marina el embajador de Italia en España Conde Viola di Camillo con objeto de hacer entrega al Subsecretario Almirante Estrada de las insignias de la Gran Cruz de la Corona de Italia, que le ha sido con-

cedida en premio a su magnífica labor como agregado naval de España en Roma en los tiempos difíciles de los primeros días del Movimiento Nacional.

La entrevista con este motivo fué en extremo cordial.

**VETERANOS CARLISTAS, TENIENTES HONORARIOS**

San Sebastián. — Ayer domingo se celebró en Rentería el acto de la entrega de las estrellas de Tenientes Honorarios a los seis veteranos carlistas de esta localidad.

**LA GRAN CRUZ LAUREADA PARA EL GENERALISIMO**

Melilla. — El ayuntamiento a propuesta del concejal y redactor jefe del diario "El Telegrama del Rif" ha acordado telegrafiar al Vicepresidente del Gobierno, Conde de Jordana y al Ministro de la Defensa Nacional general Dávila, solicitando se otorgue la Gran Cruz laureada de San Fernando al GENERALISIMO FRANCO.

**DONATIVO DE HAMBURGO A MADRID**

Berlin. — La población de Hamburgo ha hecho un donativo de géneros alimenticios a la población de Madrid.

**INCENDIO A BORDO DE UN PORTA-AVIONES INGLES**

Roma. — Se han recibido informaciones refiriendo que en un buque porta aviones inglés, que se dirigía a Gibraltar se ha declarado un incendio, destruyendo 9 aparatos. No se excluye la posibilidad de un acto de sabotaje.

**LOS DESFILES DE LA VICTORIA**

Burgos. — El próximo lunes tendrá lugar el primer gran desfile militar, después del triunfo de las armas de España.

Tendrá lugar en Sevilla y en tomarán parte alrededor de 40.000 hombres pertenecientes todos al ejército del Sur.

En breve tendrá lugar otra gran parada en Valencia a cargo del ejército de Levante y otra en Burgos por las tropas del ejército del Norte.

Como colofón final de homenaje al CAUDILLO y al ejército triunfante se celebrará un gran desfile de la Victoria en Madrid, el día 15 de Mayo.

**LOS RESTOS DE SAN ISIDRO**

Madrid. — Se han encontrado los restos de San Isidro Labrador e interesantes obras entre las que se encuentran las de Santa María de la Cabeza que habían sido convenientemente escondidos bajo juramento para no decir el lugar donde se habían guardado los restos del santo Patrón de Madrid hasta que el piadoso Prelado ordenara el descubrimiento de los restos.

Los rojos durante este tiempo buscaron con todo interés el cuerpo de San Isidro. La furia marxista no se contentaba el sagrado cuerpo, rompieron paredes y abrieron zanjas, llegando a los siete metros de profundidad sin lograr encontrar nada.

**DETENCION EN ALMERIA DE 3000 ROJOS DE LAS BRIGADAS. — SUICIDIO DE DIRIGENTES ROJOS**

Sevilla. — En esta región de Almería continúan efectuándose grandes redadas de dirigentes y destacados rojos que todavía se hallaban sin detener. Han sido detenidos los 3.000 componentes de las brigadas rojas denominadas Pancho Villa y Niños de la Noche.

También en esta región se han registrado numerosos suicidios de destacados dirigentes rojos y cabecillas marxistas entre ellos figura Desiderio Flores a quien se le acusa de ser uno de los principales autores del monstruoso crimen cometido en las personas de los obispos de Gandía y Almería que como se sabe fueron arrojados a un pozo y luego quemados con cal viva.

**PETAÏN LLEVA UNA MISION ESPECIAL DE DALADIER?**

Se asegura que el Mariscal Petaïn ha sido enviado a Burgos con una misión que le ha encomendado Daladier.

**EL ARCA SANTA DE OVIEDO**

Oviedo. — El Obispo ha recibido un telegrama de Madrid dándole cuenta de haber sido hallada la famosa Arca Santa, que se conservaba en la Cámara

Santa de Oviedo y que desapareció en 1934 y que fué enviada a Madrid para repararla y ha podido ser recuperada.

**UN LIBRO DE ROSARIO QUEIPO DE LLANO**

Se anuncia que la señora Rosario Queipo de Llano va a publicar un libro a base de impresiones y recuerdos de los rojos.

## Entre el Duce

## y el Generalísimo

Roma. — Con motivo de la adhesión de España al pacto anti Komintern, el Duce dirigió al Generalísimo Franco, el siguiente despacho:

"En el momento en que España escoge su camino adhiriéndose al pacto anti Komintern, ninguna Nación como España tiene tanto derecho a hacerlo—deseo expresar a V. E. mi más profunda satisfacción, por este nuevo y sólido lazo que une a nuestros dos pueblos. Recibo el Caudillo, la expresión de mi amistad fiel y mi más cordial saludo. MUSSO LINI".

El Generalísimo Franco ha contestado con el siguiente telegrama:

"Os agradezco sinceramente la expresi-

**LA PRENSA INGLESA NO VE AMENAZA DE QUE LA FLOTA ALEMANA HAGA MANIOBRAS EN EL MEDITERRANEO**

Londres. — Los periódicos ingleses comentando a noticia de que la flota alemana hará maniobras en el Mediterráneo lo encuentra muy natural y hasta los laboristas no ven en ello ninguna amenaza ni peligro para nadie.

ción de vuestra amistad, contenida en vuestro telegrama, que es para mí razón de satisfacción particular, así como saber que la adhesión de España al pacto anti Komintern, consagrando la conducta adoptada formalmente por el pueblo español desde el principio de la guerra que ha terminado con la victoria completa de nuestro ejército, contribuya a hacer más estrechas las relaciones entre nuestros dos países. España será siempre la defensa más sólida, contra el comunismo. Aceptad, Duce, mis saludos más afectuosos y el testimonio de mi sincera amistad. FRANCISCO FRANCO, Jefe del Gobierno español".

## El Generalísimo en Sevilla

**SEVILLA ACLAMA FRENETICAMENTE AL CAUDILLO**

Sevilla. — Sevilla se vistió hoy de gala para recibir al Caudillo y desde primeras horas de la tarde se tenían noticias ciertas de que llegaría al anochecer. Su Excelencia que hacía el viaje en automóvil, almorzó en Toledo y después de recorrer la ciudad continuó con su comitiva el viaje hasta Sevilla a donde llegó por la noche.

En los alrededores del palacio que había de ser residencia del Caudillo durante su estancia en esta ciudad, esperaban las Autoridades, Jerarquías, muchas representaciones y una muchedumbre entusiasta.

El pueblo sevillano sentía verdaderamente interés por rendir un homenaje al Caudillo, artífice providencial de la victoria.

El recibimiento fué triunfal, opoteósico y con decir que hasta última hora de la madrugada seguía el enorme gentío situado en las proximidades de la residencia del Jefe del Estado se comprenderá fácilmente la contribución que el pueblo de Sevilla ha puesto en este primer homenaje que rinde al Caudillo después de la victoria.

El Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, que había llegado en avión en las primeras horas de la tarde, paseó por las calles céntricas de la ciudad. Por cierto que hemos de dar cuenta de una escena simpática que le ocurrió cuando, con su comitiva, marchaba por la Avenida del General Queipo de Llano. Como seguiera por la derecha, se le acercó un guardia el cual sin saber quien era el personaje en cuestión le indicó que debía seguir la izquierda como así lo estableció el Ayuntamiento de Sevilla para los peatones. El Ministro siguió la indicación del guarda sin hacer el menor comentario.

Cuando, momentos después, el guardia supo que se trataba del Ministro de Gobernación, quería disculparse, pero los acompañantes del Ministro le calmaron diciéndole que había cumplido con su deber.

Con este motivo se recuerda que una escena parecida le ocurrió en Sevilla a don Alfonso de Borbón cuando paseaba por la Alameda de Hércules.

También ha llegado a Sevilla el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento don Raimundo Fernández Cuesta.

Esta noche luce la ciudad una espléndida iluminación. Sus calles están maravillosamente llenas de elementos militares y civiles. Sobre todo las plazas de San Francisco y San Fernando, lugares céntricos, son insuficientes para contener un pueblo acuciado de gran fervor patriótico que se apresta a rendir homenaje al Caudillo.

Las unidades de combate del Ejército del Sur, seguirán entrando esta noche en la ciudad. Mas de 75.000 hombres con sus trajes e impedimenta de campaña, material de artillería, carros de asalto, etc. participarán en esta parada que revelará el poderío, organización y disciplina de las fuerzas españolas que han ganado la guerra.

La espada de San Fernando, la llevará el Caudillo. La Virgen de los Reyes hace aproximadamente medio siglo que no sale en procesión, pues solo lo hace cuando los acontecimientos revisten una significación decisiva en la vida de la Nación. Ahora, terminada la guerra contra los marxistas, con el triunfo de las armas de Franco, el pueblo sevillano y las altas representaciones del Estado Español, congregadas en Sevilla, le expresarán públicamente sus sentimientos de gratitud por la victoria definitiva de los ejércitos del Caudillo.

En el puerto se hallan anclados varios barcos de guerra de la flota española, entre ellos el glorioso minador "Vulcano".

También han llegado a Sevilla los almirantes Bastarreche y Moreno.

Asimismo llegaron varios periodistas extranjeros invitados por el Ministro de Gobernación a presenciar los solemnes actos que se celebran en Sevilla.

**LA PROCESION DE LA VIRGEN DE LOS REYES**

Sevilla. — Esta mañana se ha celebrado la brillante procesión de la Virgen de los Reyes en acción de gracias. El Generalísimo acompañado del General Queipo de Llano y escoltado por la guardia mora fué recibido en la Puerta del Príncipe de la Catedral por el cabildo en pleno.

Los dos generales se postraron ante la imagen orando algunos momentos, y después abandonaron la Catedral para trasladarse al Ayuntamiento desde cuyo balcón presidencial presenciaron el desfile, con asistencia del Ministro de la Gobernación y los generales Dávila y Martín Moreno.

A las 11 de la mañana salió la procesión, en la cual asistían todas las corporaciones, Cabildo, Ayuntamiento y Diputación con sus maderos y una enorme muchedumbre que rodeaba el templo de la Virgen y todo el recorrido. Las calles por donde pasaba la Virgen estaban repletas de flores que arrojaban desde los balcones.

El Ministro de la Gobernación llevó la espada que perteneció a San Fernando. Presenciaron el desfile la señora del GENERALISIMO, su hija Carmen y la esposa del señor Serrano Suñer.

La plaza del Ayuntamiento se hallaba engalanada y con numeroso público. Al pasar ante el balcón la procesión la Virgen se detuvo ante Franco y la multitud prorrumpió en ovaciones esplendorosas al CAUDILLO.

El CAUDILLO estuvo en el Ayuntamiento en donde fué obsequiado con un

"lunch", luego acompañado del General Queipo de Llano llegó al palacio de su residencia mientras que en la plaza del mismo se habían congregado los camorras de Falange Española Tradicionalista que llenaban por completo la plaza del Cid a los cuales el GENERALISIMO les dirigió un breve discurso.

Después de terminado la multitud prorrumpió en gritos de ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! obligándole a salir varias veces al balcón.

Por la tarde marchó a la plaza de toros para presenciar la corrida.

El Ministro de la Gobernación se mostró muy satisfecho por las atenciones recibidas y por el espíritu acogedor de los sevillanos.

Los periódicos publican numerosos retratos y fotografías del CAUDILLO.

Mañana por la mañana desfilarán 75.000 hombres ante el CAUDILLO.

Los pueblos jóvenes de Europa, no pueden someterse al arbitrio de gentes egoistas y débiles y de políticos y doctores en derecho, enteramente desahuciados.

**ITALIA ESTUDIARA EL MENSAJE PORQUE PUEDE ABRIR POSIBILIDADES**

Roma.—En los círculos romanos se dice que Mussolini tendrá que actuar profundamente con Alemania pero en cambio Italia estudiará el mensaje por que de él se pueden deducir y abrir grandes posibilidades de negociación de los países totalitarios con los países democráticos extranjeros.

**EL EFECTO PRODUCIDO EN BERLIN**

Berlin.—Ayer mañana no se conocía aún la actuación oficial de Berlín frente al mensaje del presidente Roosevelt. No obstante el tono general de la prensa da a entender cual será dicha actitud.

En general se advierte un espíritu de duda y de desconfianza.

El "Berliner Tagblatt Zeitung" dice que el gesto del presidente Roosevelt es una maniobra de diversión por la que pretende distraer a Alemania e Italia de sus aspiraciones legítimas.

**LA CONTESTACION DE HITLER SERA DE ACUERDO CON MUSSOLINI**

En los círculos autorizados se anuncia que hoy mismo será facilitado un comunicado oficial en el que se hará constar cual es la respuesta de Berlín al presidente Roosevelt. Desde luego estará redactado en un completo acuerdo de Hitler y Mussolini.

**BLUM DE ACUERDO CON ROOSEVELT**

París.—En un discurso pronunciado por Blum se manifestó de completo acuerdo con el mensaje del presidente Roosevelt en todo lo que se refiere a política internacional.

**LOS DIARIOS DE LONDRES**

Londres.—Los diarios de esta mañana aplauden sin reservas la iniciativa del presidente Roosevelt y escriben que el presidente norteamericano comprende el actual estado del mundo en el cual interviene con su buena voluntad.

"Observer" dice que Roosevelt ha señalado el único camino a seguir en las horas presentes, para oponerse a la marcha inevitable de una catástrofe.

**EL MENSAJE CAUSA BUENA IMPRESION EN LOS EE. UU.**

Washington.—En todos los círculos políticos el mensaje del presidente Roosevelt a Hitler y a Mussolini ha causado excelente impresión incluso en los medios más abiertamente abstencionistas de los Estados Unidos.

Se considera que el primer magistrado de los Estados Unidos ha sabido interpretar el deseo de paz de todos los Estados del mundo.

**NO HAY MOTIVOS DE APRESURAMIENTOS, DICEN EN BERLIN Y ROMA**

Berlin.—Las conversaciones que parecen desarrollarse entre Roma y Berlín para tratar de la respuesta que se dará a Roosevelt hasta el momento coinciden en apreciar en que no existe motivo alguno de apresuramiento y que esta contestación se dará en el momento que se juzgue más oportuno.



**ARGENTINA SE ADHIERE A ROOSEVELT**

Washington.—Esta mañana recibido un despacho del Sr. Ortiz de la Argentina expresando adhesión y la de todo el pueblo argentino a los términos propuestos por el presidente Roosevelt a los países totalitarios.

En el despacho subraya las intenciones de la Argentina para cooperar en favor de la paz de todos los pueblos del mundo.

**EL PAPEL DE AHORA DE ROOSEVELT, NO CONCUERDA CON LA ACTUACION PASADA**

Roma.—"Il Giornale d'Italia" la "Correspondencia Plomática", comentan ampliamente el mensaje del presidente Roosevelt coincidiendo que aquél no ha sido ser más inoportuno. La independencia Política y Diplomática dice que el arbitraje de Roosevelt tendrán que romper con su política y éste está demasiado ximo para que Alemania e Italia hayan olvidado tan pronto una como otra tuvieron poca gran experiencia para que abran reciban con gran desconfianza el mensaje y agrega: "Cuando Roosevelt pudo dar una buena solución grave problema como el de Berlín solo ayudó a Inglaterra en sus propósitos y cooperó al acortamiento de Alemania por parte de la Bretaña. Ahora Roosevelt busca solamente su provecho y el de sus aliados."

**LO QUE SE HARA SI ALEMANIA E ITALIA CONTESTAN AFIRMATIVAMENTE**

Washington.—En los círculos políticos y medios bien informados continúa discutiendo sobre la decisión probable de Italia y de Alemania por descontento que aqueja rechazado por los dos países y resultados del mismo depende de Hitler y de Mussolini.

Se afirma que si la contestación fuera afirmativa se convocaría inmediatamente una conferencia de los Estados del mundo. En esta conferencia deberían participar 60 naciones. En segundo lugar como de menos importancia se convocaría otra conferencia para tratar de desarmar en la que deberían participar 20 naciones. Por fin se convocaría una tercera conferencia para tratar de resolver los problemas.

**Los efectos del mensaje de Roosevelt**

**EN ROMA Y BERLIN**

Roma.—El Presidente Roosevelt, ha transmitido un mensaje al Duce y otro al Führer, pidiendo una declaración sobre la política presente del Gobierno y un compromiso de no recurrir a las armas, por un período de 10 a 25 años.

La iniciativa americana se considera inoportuna en Alemania. El Führer ha estado en Berchtesgaden (Munich) donde ha conferenciado con Von Ribbentrop. Se cree que el mensaje de Roosevelt ha sido uno de los objetos principales de la entrevista.

Según parece la posición alemana es netamente negativa. Se considera el mensaje como una clara tentativa de mantener sin sinceridad de intento y sin base positiva. Es una ingerencia inoportuna dirigida a quien no se debe. Las exhortaciones y las exhortaciones de Roosevelt, hubieran debido ser enviadas más bien a las fuerzas destructivas de Europa que amenazan la cultura y la civilización en defensa de la cual están luchando los pueblos jóvenes.

**EN LONDRES ES ACOGIDO CALOROSAMENTE**

Londres.— Tanto Chamberlain como Halifax, en nombre del Gobierno inglés, han acogido calorosamente la iniciativa de Roosevelt y han autorizado la publicación de una declaración en la que dice que el Gobierno británico, suscribe totalmente la posición del Presidente Roosevelt sobre la situación internacional.

El mensaje de Roosevelt se considera como una iniciativa de estadista que ofrece la verdadera ocasión de impedir la catástrofe que se cierne sobre Europa.

La declaración termina diciendo que ahora hay que esperar la respuesta de Italia y Alemania y que el deseo del Gobierno británico es el de expresar la firme confianza de que esta respuesta abra el camino a las futuras conversaciones de que habla el Presidente Roosevelt.

**LO QUE DICE UN PERIODICO ALEMAN**

Berlin.—El "Volkischer Beobachter" al hablar del mensaje de Roosevelt dice que si las democracias occidentales hubiesen necesitado una prueba para confirmar su desarrollo ideológico, nada mejor que escoger como portavoz a Roosevelt que ha enviado a los hombres de Estado de Italia y Alemania, una nota que no es nada más ni nada menos que un folleto de propaganda de sorprendente calibre.

Algunos viejos recordarán historia análoga. Otro presidente de los EE. UU. empleó esta clase de argumentos para preparar uno de los mayores engaños que conoce la historia. Wilson, logró engañar al pueblo alemán en 1918 con un documento del mismo género y al abandonar las armas, el Reich fué desvalijado en Versalles en forma única en la historia.

Bien es verdad que Wilson era un soñador. En cambio Roosevelt no lo es. A pesar del fracaso del New Deal, quiere volver a ser presidente por tercera vez y a tal efecto ha creado una atmósfera de pánico internacional para desviar a la opinión pública norteamericana de su fracaso económico. El fin que persigue Roosevelt es el siguiente: después de haber contribuido más que nadie al estado actual de caos y desorden y haber provocado una nueva psicosis de guerra, ahora trata de aparecer como un apóstol de la paz.

Para obtener un éxito verdaderamente asombroso con su nota, Roosevelt debería haber adoptado un tono menos arrogante. Tal como está redactada no es más que una fantochada vana que solo un camalla juízo podría encontrar espiritual.

Desde el momento que el mayor provocador de la guerra propone a los pueblos jóvenes de Europa que utilicen sus servicios de árbitro neutral, hay que comprender que ha perdido el equilibrio

**TEATRO LIRICO**  
 Hoy gran éxito  
**IMPERIO ARGENTINA**  
 En su última creación CIFESA  
**La canción de AIXA**

peos. Los EE. UU. participarían en las primeras pero no en la última.

**LA ADHESION DE LAS NACIONES AMERICANAS AL MENSAJE**

En el departamento de Estado de Washington se han recibido adhesiones de conformidad al mensaje del Presidente Roosevelt de todas las naciones americanas, a excepción de Haití, Honduras, Guatemala y Paraguay, testimoniando al Presidente su simpatía.

**LOS DIARIOS DE BELGICA**

Bruselas. — Los diarios comentan en su edición de ayer el mensaje de Roosevelt lo cual algunos suponen es un esfuerzo en favor de las democracias europeas. Otros periódicos dicen que se teme que la nota produzca efectos contrarios a los deseados por el presidente Roosevelt.

**HITLER CONTESTARA A ROOSEVELT DESDE EL REICHSTAG**

De Berlín la Agencia DNB comunica:

El presidente Roosevelt ha pedido en un telegrama que ha dirigido al Führer, tomar posición sobre ciertas cuestiones. El Führer considera que tal asunto es de gran importancia por lo que se ha decidido responder al Presidente de los Estados Unidos en nombre del pueblo alemán ante el Reichstag. En consecuencia el Führer Canciller ha convocado al Reichstag para el 28 de abril, fecha en que se reunirá para tomar conocimiento de una declaración.

**Distinción del Papa a España**

Roma.—Con motivo del Congreso internacional de la Juventud Católica femenina, al que han asistido representa-

ciones de los diversos países que ante Pío XII pasaban siendo portadores de la Imagen de la Virgen más venerada en las naciones respectivas. Y al hacer lo la representación de España, Pío XII cogió en sus manos la Virgen del Pilar y la depositó en su trono, besando después la bandera de España cuando desfiló ante él.

Ante tal muestra de afecto por parte del Soberano Pontífice hacia España los representantes españoles no pudieron contener la profunda emoción que tan singular distinción les produjo.

**El Rey de Italia acepta la corona de Albania**

Roma. — S. M. Víctor Manuel III ha aceptado esta mañana en forma oficial para él y sus sucesores, la corona de Albania que le han ofrecido los delegados albaneses.

La audiencia solemne se celebró en el Quirinal con todo el esplendor imperial de la Corte de Italia.

La delegación albanesa llegó a Palacio en catorce berlinas siendo objeto durante el recorrido de vivas manifestaciones de simpatía por parte del pueblo romano.

La ceremonia se ha desarrollado en la Sala del Trono, en presencia del Duce y de las principales jerarquías del partido fascista. El Rey Emperador, vestía uniforme de primer Mariscal del Imperio y la Reina Emperatriz una túnica de brocado bordado en oro y una soberbia diadema de brillantes. El Duce y los jefes del partido fascista, llevaban sobre el uniforme el Collar de la Annunziata.

La delegación albanesa, al ser admitida en presencia del Soberano y después de haberle rendido homenaje, se expresó por boca de su presidente Verlazi, diciendo: "Venimos enviados por el pueblo albanés que expresó su opinión en el seno de la Asamblea constituyente reunida en Tirana el 12 de Abril de 1939. Venimos en nombre del pueblo albanés que ofrece unánimemente a Vuestra Majestad con devoción y espíritu la Corona de Albania, porque ella es digna de vuestra gloria, porque unida a ella, va el recuerdo del héroe albanés Scanderber, con la confianza de que V. M. acogerá este voto, le venimos a expresar hoy el testimonio de nuestra fidelidad y la de todo el pueblo albanés"

El Rey Emperador le contestó: "Me siento feliz de recoger los votos de vuestro noble y valeroso pueblo al aceptar la Corona a la cual está unido el glorioso recuerdo de Scanderber. A partir de hoy, la suerte de Albania queda indisolublemente ligada a Italia y a vuestro lealtad y fidelidad con el compromiso de que mi gobierno garantizará en Albania el orden, el respeto de toda fe religiosa, el progreso civil y la defensa de las fronteras comunes.

Después de la aceptación de la corona de Albania por parte del Rey Emperador, el Presidente de la Delegación albanesa, Verlazi, invitado por el Soberano, se aproximó al trono saludándole en nombre del pueblo albanés y besando la mano de la Reina.

La muchedumbre agolpada frente al Palacio Real, improvisó una gran manifestación en honor del Rey Emperador, del Duce y del Conde Cisno.

**TEATRO PRINCIPAL**

Compañía de **MARIA GAMEZ HOY**

Tarde a las 6. Noche a las 9'30

**ESTRENO**  
La preciosa comedia original de **LUIS MANZANO**

**Paca Faroles**

Mañana miércoles **DESPEDIDA DE LA COMPANIA**

con **Mi casa es un infierno**

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares**

**AVISO**  
Por ser el próximo día 19 Fiesta Nacional, la subasta de prendas del Monte de Piedad anunciada para dicho día se aplaza hasta el día siguiente, día 20.

Palma, 17 de Abril de 1939, Año de la Victoria. — El Director Gerente, R. FERRAGUT.

**VENDO AUTO**  
sedán 5 plazas a toda prueba. Informes A. Estanislao Figueras, 24.

**Ultimas noticias de la noche y madrugada**

**El gran desfile de Sevilla**

Sevilla. — El Desfile de la Victoria celebrado esta mañana en Sevilla ha sido un espectáculo impresionante, desconocido hasta en esta capital, por la enorme multitud que ha llenado toda la región y que casi imposibilitaba el paso por las calles de la ciudad por la vistosidad del desfile y por el sol que ha lucido espléndido. El desfile ha sido en el Paseo de las Palmeras, que estaba materialmente abarrotado de público y en el que se alineaban los soldados, la Guardia Civil y de Seguridad.

Se levantaron tres tribunas: una frente al Pabellón de Cuba, donde se encontraba el GENERALISIMO acompañado de los Generales Queipo de Llano, Dávila, Saliquet Kindelán y Yagüe, de los Ministros de la Gobernación y Agricultura, los Almirantes Cervera y Basterrache. En otra tribuna, se situaron las autoridades de Sevilla: civiles y eclesiásticas y las señoras del GENERALISIMO con su hija Carmencita, de los Ministros y del General Queipo de Llano con su hija Maruja, acompañadas de otras distinguidas damas. En una tercera tribuna se hallaban los Generales Jefes de los distintos cuerpos del Ejército del Sur y otros Jefes y Oficiales.

La Guardia Mora con su vistoso uniforme rodeaba la tribuna del GENERALISIMO, cuya llegada fue saludada por el imponente grito con una estruendosa ovación. Después de interpretar el Himno Nacional el CAUDILLO subió acompañado del General Queipo de Llano. Las banderas de música de la Legión y la de los regimientos de infantería de Granada y Lepanto se alternaban en el toque de marchas militares.

A las 10 de la mañana comenzó el impresionante desfile en el que formaron unidades del cuerpo de ejército marroquí y de los de Extremadura, Granada, Córdoba y Andalucía, división de caballería, tropas de distintos cuerpos, milicias, regulares y escuadrones de caballería batarios de artillería, agrupaciones de carros de combate, agrupaciones de antitanques, batallones de zapadores, compañías de transmisiones, grupos de

intendencia, grupos de sanidad y secciones de evacuación automovil.

Era realmente fantástico el aspecto del desfile por lo bien alineadas que estaban las fuerzas y por la irreprochable presentación, tanto de las tropas como del armamento. Las distintas unidades daban vivas a España al desfilar por delante de la tribuna del GENERALISIMO y el enorme gentío aclamaba a los distintos grupos sin cesar. Durante el desfile evolucionaron numerosos aparatos de aviación, de caza y bombardero, ejecutando magníficas evoluciones en los aires y dibujando en el nombre de FRANCO, lo que causó gran entusiasmo entre la multitud que aplaudió frenéticamente.

Terminado el desfile a la una de la tarde, el GENERALISIMO acompañado del General Queipo de Llano emprendió el regreso a Sevilla en coche abierto, seguido de su escolta mora, y de otros coches con los generales y ministros que asistieron a la gran parada militar. La multitud al ver a los dos Generales en coche descubrió se desbordaba en aclamaciones entusiásticas, vitores y aplausos emocionantes, siendo un espectáculo de gran colorido su paso por el Paseo de las Palmeras hasta llegar a la residencia del GENERALISIMO.

Ante la residencia del GENERALISIMO se manifestó el público gritando ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! oyéndose también frases de "Estamos orgullosos de ser españoles y tener un CAUDILLO como tú" y otras expresivas de un entusiasmo delirante.

La dislocación de las fuerzas se hizo por distintos sitios constituyendo un éxito del Estado Mayor la organización de este desfile, dada la angostura de las calles sevillanas.

El número total de hombres que ha desfilado es aproximadamente de 60.000.

A mediodía el GENERALISIMO ha ofrecido un almuerzo íntimo al que asistieron además de los Ministros, los Generales Queipo de Llano, Dávila y Saliquet y los Almirante Cervera

y Basterrache, así como otros generales que se encuentran actualmente en Sevilla.

El numerosísimo público que ha presenciado el desfile afluía hacia el centro de la capital, pues Sevilla

**Telegrama del Generalísimo a S. S. el Papa**

Burgos. — Con motivo de la alocución que el Santísimo Padre dirigió ayer al pueblo español por el micrófono de la Radio del Vaticano, S. E. el Generalísimo ha dirigido al Papa el telegrama siguiente:

Con filial respeto y emoción escuchamos el mensaje de Vuestra Santidad y os agradecemos al mismo tiempo

se ve hoy completamente vacía ya que toda la población se había trasladado al lugar del desfile.

Reinó durante toda la jornada una animación extraordinaria.

**En los comedores altos del Alcazar el Generalísimo ofrece una comida**

Sevilla. — Al mediodía de ayer se ofreció al Generalísimo una comida en los comedores altos del Alcazar. A la derecha de S. E. el Generalísimo, tomaron asiento la señora del Ministro de Gobernación, señor Serrano Suñer, el Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, el señor Presidente de la Audiencia, el Almirante Cervera, la esposa del señor Alcalde de Sevilla, el General Llanderas, el Jefe del Servicio Nacional de Turismo y el Presidente de la Diputación. A la izquierda la señora del Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, el general Queipo de Llano, la señora del general Martín Moreno, los generales Yagüe y Castañón, el Rector de la Universidad y el general Asensio.

A la derecha de la esposa del Caudillo, el Ministro de Defensa Nacional, general Dávila, la señora del general Queipo de Llano, el Almirante Basterrache y el Consejero Nacional don Pedro Gamero del Castillo y el Almirante Moreno. A la izquierda el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, la señora del Almirante Basterrache, el general Orgáz, el general Martín Moreno, el Consejero Nacional señor Martínez Miranda, el Consejero Nacional señor Eugenio Montas, el Jefe del Estado Mayor se-

ñor Martín Moreno y el Presidente de la Audiencia.

Ocuparon las cabeceras de las mesas el Gobernador Militar de Sevilla, el Gobernador Civil, el Coronel Secretario particular de S. E. y el Alcalde.

El almuerzo con arreglo a las normas de austeridad que rigen en España se compuso solamente de dos platos. Al final del almuerzo se sirvió el café en los jardines del Alcazar prolongándose la sobremesa hasta media tarde. Una orquestina amenizó la comida. Por el Servicio Nacional de Cinematografía se rodó una película. La Guardia Jalfiana, montó guardia.

Sevilla. — Ayer tarde el Generalísimo acompañado de su esposa, el general Queipo de Llano y el Ministro de la Gobernación, fueron a visitar diferentes históricos lugares. Visitó luego el Instituto de Maternidad teniendo frases de felicitación para el Alcalde por lo bien montado que está la instalación. Finalmente el Caudillo retiróse a su residencia.

**Ford 8 HP.**  
Sedán cuatro plazas buen estado vendiendo por 5950 pesetas.  
Informes: Barón de Pinopar, 12.

# NOTICIAS

(DE RADIO NACIONAL)

Burgos. — Se comunica oficialmente que el gobierno de Iran ha reconocido de jure al del Generalísimo Franco.

\*\*\*

Roma. — El Ministro del Exterior de la Asamblea Constituyente de Albania ha visitado el agro Pontino fertilizado por obra de la Italia fascista y ha comunicado sus impresiones a un redactor de la Agencia Stefani. Ha expresado su profunda admiración ante el milagro realizado por el genio de Italia al crear ciudades como Littoria y ha dicho que este régimen será el que ha de efectuarse en las regiones pantanosas de Italia.

\*\*\*

Berlin. — Se ha firmado un tratado comercial entre Alemania y China. Mandará China productos determinados e importará mineral alemán. Se dice que este acuerdo per-

mitirá aumentar considerablemente el comercio entre Alemania y China. El valor del intercambio de productos asciende a 10 millones de yens.

\*\*\*

Bruselas. — El Congreso socialista ha rechazado por una mayoría de 62.000 votos una moción en favor de la participación socialista en la gobernanza del estado.

\*\*\*

Dancig. — Se sabe que el Jefe de la Ciudad libre ofrecerá al Führer el título de Ciudadano de honor de Dancig, con motivo de las fiestas del quincuagésimo aniversario del nacimiento de Adolfo Hitler.

Roma. — El Rey Emperador, recibió al Jefe de la Asamblea Nacional Constituyente de Albania y a otros tres dirigentes que han llegado a Roma para ofrecer al soberano la corona de Albania.

## La tensión internacional

**TODOS LOS EXTRANJEROS RESIDENTES EN FRANCIA DE 20 A 40 AÑOS TENDRAN QUE SERVIR EN EL EJERCITO**

París.—La Gazeta publica las ordenanzas a que habrán de sujetarse los residentes extranjeros. Todos los extranjeros entre 20 y 40 años, quedan incluidos en el servicio militar.

En Francia viven tres millones de extranjeros que no podrán continuar en Francia sin autorización del Ministerio de Negocios Extranjeros. Los que no quieran servir en el ejército francés, podrán ser expulsados del territorio. El Gobierno limitará las zonas en que po-

drán vivir los extranjeros y las actividades a que podrán dedicarse.

**LA FLOTA DE LOS EE. UU. AL PACIFICO**

Washington.—El secretario de la marina ha ordenado esta mañana que la flota de guerra de los EE. UU. marche a sus bases del Pacífico. Esta orden ha despertado muchos comentarios en las esferas diplomáticas.

Aun no se sabe a ciencia cierta pero parece ser que la misma orden sirve para desmentir los rumores que para demostrar la fuerza naval de guerra americana, se efectuarían unas demostraciones navales frente a las costas de Virginia.

**LOS INGLESES FORTIFICAN GIBRALTAR**

Londres.—El ministro de la Guerra anuncia que el Primer Batallón de Guardias de Gales se trasladarán a Gibraltar para prestar servicios conjuntamente con la guarnición británica de aquella.

Continúa con gran intensidad la obra de fortificación de la ciudad y la construcción de refugios antiavión a cuyo trabajo se han destinado gran cantidad de hombres. Se gastan 1.400.000 libras a la fortificación y defensa de Gibraltar.

Se han adoptado las mismas medidas que cuando la conquista de Etiopía por parte de Italia.

**EL CONGRESO DE LA PAZ**

Berlin. — El Führer ha dado una nueva prueba de voluntad en favor de la paz. El nombre del congreso del partido Nacional Socialista que no se anunciaba hasta poco antes de celebrarse ha sido anunciado por el Führer. El próximo congreso del partido se denominará "Congreso de la Paz".

**PUEDEN ESTALLAR UN CONFLICTO EN EL MEDITERRANEO**

París. — "L'Action Française" comentando la noticia de la llegada de varios barcos franceses a Gibraltar, habla de las maniobras de la flota alemana y subraya la presencia en el Mediterráneo de algunos barcos soviéticos, lo que relaciona con el ardiente deseo de Moscú de provocar un incidente, que puede ocasionar un conflicto armado en la Europa Occidental.

**LAS CALUMNIAS DE LA PRENSA FRANCESA**

Roma. — La prensa se lamenta de que Francia aproveche todas las ocasiones para lanzar calumnias y noticias tendenciosas con la esperanza de debilitar el eje Roma-Berlin. Actualmente la calumnia lanzada se refiere a la acción italiana en Albania que pretenden aparecer como opresión sangrienta.

**UNA SUPUESTA NEGATIVA DE ITALIA A ROOSEVELT**

Roma. — Los observadores políticos esperan una respuesta totalmente negativa por parte de Italia, al mensaje de Roosevelt. La prensa que en los primeros momentos se mostró reservada ha reaccionado ahora con gran energía. Gaida escribe que Roosevelt

# CRONICA

de Javier de Navarra

(DE RADIO NACIONAL)

Día memorable el de hoy que en garza Sevilla a su historia como florón glorioso que refleja el resurgimiento de España tras la victoria de sus armas contra los que querían convertirla en una nación mediatizada. Día memorable de gloria que jamás olvidarán los sevillanos, después de presenciar el espectáculo desconocido para ellos, lleno de colorido y significación, en el paseo de La Palmera.

Hoy ha sido un día de especial emoción para este cronista. Porque estas divisiones que hoy han desfilado brillantemente, las he visto yo luchar en los distintos frentes; unas veces conteniendo al enemigo y otras, en briosas ofensivas, librando porciones del territorio de la tiranía asiática. En este paseo lleno de luz y entre las aclamaciones de una muchedumbre que se sentía más entusiasmada y confiada que nunca, han pasado ante el Caudillo y el general Queipo de Llano los soldados triunfadores y junto al espíritu suyo el recuerdo de sus compañeros caídos.

La gloria del Ejército del Sur la ha compartido esta ciudad que lo vio formarse y la ha sentido yo impunemente. A través del micrófono de Radio Nacional, dije a los españoles las hazañas y los éxitos de estas divisiones valientes que desafiaron todo peligro en jornadas de heroísmo, de las que solo son capaces los soldados de España.

Desfile de la victoria que el Caudillo contemplaba satisfecho, junto al general Queipo de Llano, jefe del Ejército del Sur, que le presentaba a los soldados con irreprochable educación militar, erguidos sobre el pedestal del triunfo con el armamento superior que emplearon en servicio de España y con una moral quizás superior al armamento, porque de nada hubiera servido éste si hubiera faltado el espíritu patriótico que les ha conducido a la victoria definitiva. Todas las gestas, todas las esperanzas, pasaron ante la mente del cronista como un resumen glorioso y todos los caídos revivían porque la inmortalidad está con ellos en el recuerdo agradecido de la Patria. Tenía que escribir esta crónica porque

no tiene derecho a inmiscuirse en esta cuestión.

**LA PSICOSIS DE LA GUERRA**

Londres. — La psicosis de la guerra ha ido en aumento y las noticias alarmistas siguen haciendo víctimas entre las personas que las han escuchado. Habiendo escuchado las emisiones de las radios inglesas, hablando de una posibilidad de guerra, se han suicidado tres hombres.

**HITLER HA CONVOCADO AL REICH TAG PARA EL 28**

Berlin. — El Canciller Hitler ha convocado para el día 28 del actual al Reichstag para dar lectura ante él y someter a su aprobación la contestación de Alemania al mensaje de Roosevelt.

**RUMANIA ACEPTA LA GARANTIA DE RUSIA**

Londres. — La Agencia Reuter comunica que Rumania ha acordado aceptar la garantía de Rusia para su independencia. El pacto se refiere, al parecer, no solo al paso de aviones sino también al paso de tropas.

**IRLANDA QUIERE PERMANECER NEUTRAL**

Londres. — La decisión del gobierno irlandés de permanecer neutral en caso de guerra fue anunciada ayer provocando una gran desilusión en Londres, habiendo objeto por parte del primer ministro británico de un violento ataque en un discurso pronunciado hoy en el cual ha afirmado que considera como una cobardía la actitud del gobierno de Irlanda, máxime si se tiene en cuenta las pruebas de generosidad dadas por el gobierno británico, al de De Valera. El primer ministro añadió: Si quieren permanecer neutrales, sabemos cual es nuestro deber y lo cumpliremos. Chamberlain se entrevistó luego con el Alto Comisario en Irlanda.

seguí, paso a paso, los éxitos y desde un principio se veía el trunfo rotundo.

Orgulloso estaba el Caudillo de tener estos soldados; satisfecho el general Queipo de Llano al presentárselos y contemplar la sonrisa de Franco, nuestro genio inigualable; orgullosos todos los jefes de este Estado Mayor que trabajando día y noche perfeccionó y retocó los planes; orgullosos los soldados y orgullosa y agradecida la multitud sevillana, que hoy ha visto resucitar su pasado glorioso y se ha sentido españolísima como nunca. Así lo demostró en sus aclamaciones delirantes y estruendosas que devolvía el Caudillo junto al general Queipo de Llano después del desfile único, brillantísimo y prometedor.

JAVIER DE NAVARRA

## RIALTO

HOY a las 3'30

### Noche de tormenta

por EDMUND LOWE

SHIRLEY TEMPLE

en

## REBELDE

Jueves: **LOS HEROES DEL BARRIO** la película revelación. **TOLEDO**, la gesta heroica del histórico Alcázar y **PANICO EN EL AIRE** por Ann Sothern.

## MODERNO

HOY a las 3'30

### Camino de la horca

por TIM MC COY

### Al compás del Corazón

por JACK OAKIE

Jueves: **LOS HEROES DEL BARRIO** la película revelación. **TOLEDO** la gesta heroica del histórico Alcázar y **PANICO EN EL AIRE** por Ann Sothern.

COLUMBIA presenta a



## Dr. Jaime Comas

MEDICO OCULISTA

P. Sta. Eulalia, núm. 1, 1.º

Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

## Dr. Juan Femenia Perelló

Cirugía General y Ginecología

Consulta de 11 a 1

Calle Santo Domingo 12 pral. 1.º

Palma.

Los Jueves en Inca, calle Jesús, 23.

### El film de la emoción

#### El escalofrío del peligro!

UN DRAMA DE AVENTURAS, DE FIERAS Y DE HOMBRES SIN LEY!

### Las nuevas aventuras

de

## TARZAN

con HERMANN BRIX

Campeón de los Juegos Olímpicos

**VEA....** Las impresiones luchas de los más fieros animales de la selva, como jamás pudieron filmarse!

**CADA.** Escena una emoción insuperable!

EL LEGENDARIO HEROE DE LA SELVA EN LA MAS TERRIBLE DE SUS AVENTURAS

Un film portentoso HOY MARTES

## Protectora

de 3'30 a 11'30

En el mismo programa la producción RADIO

## Vicio y virtud

con

MAY ROBSON ALAN HALE MARY CARLISLE HEIL HAMILTON